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Exemple : diagramme unaire (P,T) de la silice SIO,
présentant des variétés allotropiques a I'état solide @
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@ Diagramme unaire (P,T) de la
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Diagramme binaire Anorthite - Silice
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La quantité de Cristob.(s) augmente
quand T diminue
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(4) Cl(s) + C2(s)
(5) CI1(s) + Liquide
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—types de diagrammes
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diagramme avec non miscibilité a l'état solide

Schéma général d’un diagramme simple
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o~ Cas de mélange avec 1 phase:
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AC Domaine 4 2 phases

96 2 :
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AT Domaine a 2 phases
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**pour calculer la quantité de chaque phase ou la proportion
la regle du levier ( regle des moments)
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Régle des moments ou régle du levier (P. 17

Analogre avec une balance

Solide avec liquide avec
100% o« Naphtol(s) 50% wmol Naphtaléne (s)
O% Naphtalene(s)

K773
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1 D P,
A Véquilibrea T=68°C: n,.(P,M,) = n,. (M,P,)
a légquilibre :  les quantités sont prises en nombre de moles car

la composition sur e diagramme est exprimée en fraction molaire

n1 _ n2 :nl_l_nz
MP,  RM  BP,
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Diagrammes relatifs a ’existence de composés définis entre A et B @

mp- Ce nOUVEauU composé A,B, est appelé composé défini

Q composé défini a fusion congruente
Q composé défini a fusion non congruente

13:44



composé défini a fusion congruente QD
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Le diagramme peut étre découpé en plusieurs diagrammes simples @
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Diagramme binaire Anorthite - Silice
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— Description des principaux types de diagrammes binaives oD
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Mélanges miscibles a (état solide

Masse (B)

Fusion

Liquide homogéne A B
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Une solution solide SS = mélange solide homogeéne dont la composition
est 1dentigue en chaque point = une seule phase



Notion de solution solide (SS) D
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Construction d'un dmgmmme (fuseau)
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